
Муниципальный этап  Всероссийской олимпиады школьников  

2021-2022 учебный год  

АСТРОНОМИЯ  

9 класс 

Критерии оценивания 

Выставление премиальных баллов сверх максимальной оценки за 
задание не допускается. 

Задание №1 

Венера – 4 (ближайший) 
Титан – 3 
Уран – 2 
объект пояса Койпера – 1 

По 2 балла за каждую верную пару.  

Итого за задание 8 баллов 

Комментарий: 
Титан – спутник Сатурна. 

Задание №2 

 

0 баллов — решение отсутствует; 

Вычислена большая полуось из третьего закона Кеплера - 2 балла; 

Определен эксцентриситет орбиты - 2 балла; 

Вычислено расстояние в перигелии 3 балла; 

Итого за задание 8 баллов. 
 

Задание №3 

0 баллов — решение отсутствует; 

Определено склонение Сириуса - 2 балла; 

Учтена высота в верхней кульминации 3 балла; 

Произведены все вычисления и дан верный ответ – 3 балла. 

Итого за задание 8 баллов. 

 
 



Задание №4 

Связь оптической силы и фокусного расстояния линзы - 1 балл 

Определение фокусных расстояний объектива и окуляра по 1 баллу за каждый - итого 2 

балла 

Определение длины телескопа 1.01 метра. - 2 балла. 

Определение увеличения телескопа 100 - 3 балла. 

Итого за задание 8 баллов. 

 

Задание №5 

Поскольку, Васечкин наблюдает Луну во время захода Солнца, то она находится в фазе от 
новолуния до полнолуния, и мы видим ту часть терминатора Луны, которая начинает 

лунный день. Следовательно, наблюдатели на Луне увидит восход Солнца, т.к. фаза Луны  
увеличивается. Да космонавты будут видеть Землю, т.к. их точка нахождения видна с 

Земли, а значит расположена на повернутом к земле полушарии Луны. И смогут видеть 

звезды, так как на Луне нет атмосферы и звезды видны на небе днем вместе с Солнцем. 

 

Наблюдается восход Солнца - 1 балл, 

Объяснение причины в том, что мы видим растущую Луну и утреннюю часть 

терминатора. Или любое другое объяснение, сводящееся к правильному описанию 

ситуации - 2 балла 

Космонавты буду видеть Землю - 1 балл 

По той причине, что, если мы видим точку в которой находится экспедиция по условию 
задачи, значит и оттуда будет видна Земля. - 2 балла. 

Космонавты будут видеть звезды - 1 балл. 

Отсутствие атмосферы на Луне - 1 балл 

Итого за задание 8 баллов. 

Задание №6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Правильная формула плотности, как массы деленной на объем - 1 балл 

Использование формулы объема шара - 1 балл 

Определение плотности Солнца - Красного гиганта - 2 балла 

Определение плотности Солнца-Белого карлика - 2 балла 

Определение плотности нынешнего Солнца - 1 балл 

Определение отношения плотностей либо обратной величины - 1 балл 

Итого за задание 8 баллов. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


